



Razumijevanje industrijskih smjernica za robu široke potrošnje koja sadrži dugmaste baterije

Svibanj 2019

Dobrovoljne industrijske smjernice za robu široke potrošnje koja sadrži dugmaste baterije (u daljnjem tekstu 'Smjernice') su sastavljene da bi pomogle dobavljačima (tj. proizvođačima, distributerima, uvoznicima, prodavačima i internet- dobavljačima) u donošenju odgovornih odluka glede sigurnosti prilikom nabave, dizajniranja, razvoja ili prodaje dugmastih baterija ili uređaja koji ih sadrže.

Smjernice su usmjerene ka mjerama koje će vjerojatno biti najučinkovitije po pitanju smanjenja izloženosti djece dugmastim baterijama. Ova informativna brošura pruža sažetak najznačajnijih pitanja koja su identificirana u Smjernicama.

Pitanja

Dugmaste baterije se koriste u većem broju proizvoda, uključujući i daljinske upravljače za televizore, fotoaparate, satove, kalkulatore, čestitke, vage, svjetiljke i mnoge druge. Često se nalaze i u djeci privlačnim predmetima kao što su igračke, noviteti, suveniri za jednokratnu upotrebu i uređaji s LED svjetlima.

Progutane dugmaste baterije mogu zaostati u jednjaku i uzrokovati kronične ozljede i tragične gubitke života.

Proizvodi koji sadrže dugmaste baterije moraju biti sigurnosno napravljeni tako da baterije nisu dostupne djeci. Proizvodi sa zamjenjivim dugmastim baterijama trebaju sadržavati upozorenja koja navode da su dugmaste baterije opasne i pružati relevantne sigurnosne informacije.

Dostavljači se potiču da se pridržavaju ovih smjernica kako bi spriječili ozbiljne ozljede i spasili živote.



Daljnje informacije o opasnostima od gutanja dugmastih baterija možete pronaći ovdje: www.productsafety.gov.au/products/electronics-technology/button-batteries

Vrste dugmastih baterija

U svrhu ovog dokumenta, sve pljosnate baterije u obliku diska nazivaju se *dugmastim baterijama*, bez obzira na njihovu veličinu ili kemijski sastav. Druga imena koja se također koriste za ove baterije su "kovaničaste", "diskolike" i "dugmaste" baterije.

Premda su baterije na bazi litija veličine kovanice poznate kao baterije koje su uzrokovale najviše ozbiljnih ozljeda i smrtnih slučajeva u djece, sve dugmaste baterije su potencijalno opasne za djecu koja do njih dođu.

Odgovornosti dobavljača

Prema australskom Zakonu o zaštiti potrošača, dobavljači ne smiju davati lažne ili obmanjujuće informacije o kvaliteti, vrijednosti, cijeni, starosti ili koristima proizvoda ili usluga, ili o bilo kakvom relevantnom jamstvu ili garanciji.

Australski zakon o potrošačima osigurava jamstva potrošačima kada trgovac isporučuje robu potrošaču. To su zakonska jamstva i ona uključuju da su isporučeni proizvodi prihvatljive kvalitete i sigurni. Ako je potrošaču isporučen proizvod koji nije prihvatljive kvalitete ili nije siguran, o svojim pravima može obavijestiti dobavljača i od trgovca koji im je to isporučio potraživati da se to riješi.

Dobavljači bi također trebali pratiti i provjeravati povratne informacije potrošača vezane uz sigurnost proizvoda koje isporučuju i poduzeti odgovarajuće korektivne mjere gdje je to potrebno. Ako dobavljač sazna za ozljede, bolesti ili smrti vezane uz proizvod koji je isporučio, možda će biti potrebno prijaviti incident Australskoj komisiji za tržišno natjecanje i zaštitu potrošača (Australian Competition and Consumer Commission - ACCC) u roku od dva dana od primitka izvješća.

Daljnje informacije o obveznom prijavljivanju ozljeda i smrti potrošača mogu se naći na internet stranici ACCC-a o sigurnosti proizvoda u Australiji: www.productsafety.gov.au/product-safety-laws/legislation/mandatory-reporting

Osnovni zahtjevi za usklađenost s industrijskim smjernicama

Da bi bila u skladu s industrijskim smjernicama, roba široke potrošnje (uključujući i dodatne uređaje kao što su daljinski upravljači i sve zamjenske baterije koje uz njih dolaze) uz koju dolazi jedna ili više baterija koje se mogu zamijeniti i koje će u skladu s normalnom upotrebom ili razumno predvidljivom neprikladnom uporabom vjerojatno biti dostupna maloj djeci, MORA:

Imati pregradak za baterije (ili drugo kućište) koji sprječava maloj djeci pristup baterijama, u skladu sa svim sljedećim uvjetima:

- a. Pristup baterijama zahtijeva korištenje alata ili primjenu dvaju ili više neovisnih i istodobnih radnji; i
 - b. uređaji za sprječavanje pristupa baterijama moraju se moći lako ponovno instalirati bez kompromitiranja sigurnosti uređaja; i
 - c. uređaji za sprječavanje pristupa baterijama moraju biti izdržljivi, tako da se čak i nakon višestruke uporabe ne mogu slomiti ili postati nedjelotvorni; i
 - d. biti dizajnirani i proizvedeni tako da baterije nisu dostupne djeci kada je proizvod i ambalaža bilo koje isporučene zamjenske baterije podvrgnuta normalnoj uporabi ili razumno predvidljivoj pogrešnoj uporabi
- I:
- e. Kada je proizvod izložen u svrhe prodaje (uključujući i preko interneta), imati na raspolaganju informacije koje jasno navode da proizvod (ili bilo koji njegov dodatni uređaj) zahtijeva dugmaste baterije koje su opasne za malu djecu. Informacije se mogu nalaziti na ambalaži ili na zasebnim znakovima.



Dugmaste baterije koje se ne mogu zamijeniti, ne smiju biti dostupne kada je uređaj podvrgnut normalnoj uporabi i razumno predvidivoj pogrešnoj uporabi i također ne smiju biti dostupne bez upotrebe alata za koji se očekuje da će ga koristiti tehničar, primjerice odvijača ili ključa, ali ne i novčića.

Osnovni zahtjevi navedeni u ovim Smjernicama temelje se na trenutnom razumijevanju najbolje prakse.

Kako dodatno umanjiti opasnost

Da bi se dodatno smanjila vjerojatnost da će djeca biti izložena ozljedama uzrokovanim dugmastim baterijama, dobavljači bi trebali razmotriti:

- da li da uopće isporučuju proizvode koji sadrže dugmaste ili litijske baterije veličine kovanice
- mogu li se proizvodi napajati drugim vrstama baterija koje ne predstavljaju istu opasnost kao dugmaste baterije
- provođenje revizija postojećih proizvoda i uklanjanje proizvoda koji nisu u skladu s ovim smjernicama
- snabdijevanje samo onih dugmastih baterija i proizvoda koji ih sadrže, koji su u skladu s ovim smjernicama
- reviziju visine na kojoj se u trgovinama izlažu dugmaste baterije i proizvodi koji ih sadrže, tako da su one manje dostupne maloj djeci
- odabiranje onih marki baterija koje se isporučuju u odgovarajućoj ambalaži nedostupnoj za djecu i koje su označene znakovima upozorenja koji upozoravaju potrošače na opasnosti za malu djecu

- da pakiranje ili upute za proizvode s dugmastim baterijama treba označiti upozorenjima koja upozoravaju potrošače na opasnosti za malu djecu koja mogu progutati ili stavljati dugmaste baterije u druge tjelesne otvore
- upozoravaju potrošače na rizike od dugmastih baterija pružajući upozorenja u trgovinama.

Dodatne informacije

Punu verziju Smjernica na engleskom jeziku možete naći ovdje: www.productsafety.gov.au/publication/industry-code-for-consumer-goods-that-contain-button-batteries

Smjernice uključuju i primjere izjava i simbola koji se mogu koristiti u upozorenjima i na pakiranju, kao i popis relevantnih sigurnosnih standarda.

Daljnje informacije o odgovornoj nabavi proizvoda i testiranju robe široke potrošnje možete pronaći ovdje:

- Odgovorna nabava proizvoda
www.productsafety.gov.au/product-safety-laws/compliance-surveillance/responsible-sourcing-of-products
- Testiranje proizvoda za robu široke potrošnje
www.productsafety.gov.au/product-safety-laws/compliance-surveillance/product-testing